



国内统一刊号
CN33—0003

总第 14957 期
今日 16 版

宁波日报

2016年8月 3 日 星期三
农历丙申年七月初一 初五立秋

NINGBO DAILY



天气：今天多云到阴，有阵雨或雷雨；南到西南风3级；33℃—27℃
明天多云到阴有时有阵雨或雷雨；南到西南风3级
今日市区空气质量预测：良

中共中央办公厅印发 《共青团中央改革方案》

>>> 第13版

唐一军在全市外贸稳增长暨加快发展服务贸易动员大会上强调 全力推进全市外贸平稳向好 加快推动服务贸易跨越发展

本报讯（记者吴向正 单玉紫枫）昨日下午，市政府召开全市外贸稳增长暨加快发展服务贸易动员大会。市委副书记、代市长唐一军出席会议并讲话。他强调，各级各部门要高度重视、凝聚共识、提振精神、增强信心、团结拼搏，全力推进全市外贸平稳向好，加快推动服务贸易跨越发展。

唐一军指出，要切实增强齐心协力抓外贸的思想共识。近年来，面对严峻复杂的内外环境，全市上下攻坚克难、创业创新，保持了外贸平稳健康发展势头，但同时我们要清醒地看到我市外贸“进中有难”。面对复杂形势，各级各部门

要下大力气、齐心协力推动外贸转型发展、加快发展。既要提振信心、主动应对，又要增强忧患意识、沉着冷静应对，切实找准把牢外贸稳定发展的着力点，在应对区域激烈竞争上有思路，在加快外贸转型升级上有新办法，在服务企业发展上有新举措。

唐一军指出，要精准施策，全力以赴推进外贸稳增长工作。要巩固升的势头、提高升的幅度，“快、重、准、实”落实外贸稳增长措施，加快外贸转型升级，努力完成全年目标任务。要突出抓好以下重点工作：抓紧落实各项外贸促进政策，做到措施力度更大、聚焦

更准、企业更满意；加大外贸督查考核力度，做到压力层层传递、任务层层分解、责任层层落实；大力推进外贸便利化改革，优化口岸通关服务、外贸金融服务、出口退税服务；深入开展企业减负和帮扶活动，开展好结对走访帮扶，解决好企业实际困难；着力提升外贸发展质量，优化国际市场布局、外贸商品结构、外贸主体结构和贸易结构；抓住大力发展智能经济这一机遇，提升外贸企业发展水平，推进内外贸一体化。

唐一军指出，各级各部门要抓住机遇，把发展服务贸易作为应对全球贸易格局变化、提升国际

竞争力的有效抓手，作为推动经济转型升级、推动城市国际化的重要力量，加快推动服务贸易跨越发展。要提升服务业规模质量，推动服务外包产业发展，发展重点领域服务贸易，注重服务贸易协调发展，探索服务贸易新模式。

唐一军强调，要合力营造全社会重视、支持、推动外贸加快发展的良好氛围。增强工作合力、完善长效机制，努力推动外贸稳定增长和服务贸易加快发展，为全市经济增长作出新的贡献。

副市长王剑侯主持会议，市政秘书长王建社参加会议。

**唐一军在鄞州调研时强调
抢抓新机遇 加快新发展理念
争创新机
践行「五大发展理念」先行区
展示新风貌**

本报讯（记者吴向正）昨日上午，市委副书记、代市长唐一军在鄞州调研时强调，要进一步统一思想、坚定信心、增强定力，抓住新机遇、加快新发展、展示新风貌，争创践行“五大发展理念”的先行区。

昨日上午，唐一军先后考察了雅戈尔集团和钟公庙街道都市森林社区。在雅戈尔集团，唐一军参观产品展厅，深入衬衫和西服生产车间，与管理人员和一线工人亲切交谈，深入了解生产经营情况，对公司做强做优主业、加强新产品研发、推行全渠道营销等做法予以肯定。在都市森林社区，唐一军参观了社区书画室、便民服务大厅，听取了钟公庙街道工作汇报。唐一军希望该街道在已有成绩基础上，进一步加快转型，发展城市经济；建管并举推进社会治理创新；加强党的建设，提高干部素质和服务水平；加快促进农民向市民转变，推进精神文明建设，提升城市品位。

接着，唐一军听取了鄞州区经济社会发展情况汇报。在充分肯定鄞州区经济社会发展成绩后，唐一军指出，面临新的形势和新的任务，鄞州区要抓住新机遇，贯彻新理念，推动新发展，争创践行“五大发展理念”的先行区。一要紧紧抓住领先领跑这个目标不动摇。长期以来，鄞州区是宁波发展的排头兵，各项事业发展在全国乃至全省名列前茅。当前经济进入新常态，鄞州区在宁波和浙江发展中的地位、作用没有变，不能为一时的波动和起伏所影响，一定要统一思想、坚定信心、增强定力，对照标兵查补短板，朝着既定目标奋力前行。二要紧紧抓住加快发展这个中心不动摇。要凝心聚力搞建设、一心一意谋发展。突出招大引强，加大招商引资力度。抓投资、促消费、强外贸，重质量、增效益、促均衡，加快城市经济发展。三要紧紧抓住转型升级这条主线不动摇。坚定不移地抓住创新驱动这个“牛鼻子”，打好转型升级“组合拳”。积极推动供给侧结构性改革，大力发展战略性新兴产业，加快发展智能经济，建设智能经济强区。四要紧紧抓住党的建设这个关键不动摇。要以“两学一做”学习教育为动力，落实全面从严治党“两个责任”，深入开展党风廉政建设和反腐败斗争，驰而不息地推进行风建设，认真做好换届工作，营造风清气正的政治生态，培育干净干事的精神风貌，有力推动鄞州新一轮发展。

市领导王剑波、陈奕君、胡军和市政府秘书长王建社等参加调研。

一颗红心跟着党干 我市基层党员干部聚焦中心抓落实促发展

本报讯（记者黄合 通讯员印晨瑶 周嗣童）“在全省农村基层党建工作会议上，夏书记鼓励我们攻城拔寨、冲锋陷阵，使我倍感振奋！”奉化市尚田镇党委书记吴生莲的手机里，存着全镇 70 家畜禽养殖场养殖户的号码——说形势、讲政策、辨利弊，“五水共治”做的是“拆猪棚”的工作，为的是山清水秀、洁净有序的大美浙江。

“三改一拆”、“五水共治”、转型升级、整治环境……推进这些重点工作，是省委、市委作出的重要

决策。今年以来，以“两学一做”学习教育为契机，我市各级党员干部将“讲政治”实实在在体现在行动上，树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，用自己的“努力指数”换取地区的“发展指数”。

聚焦中心，方能形成共识汇聚合力。对于慈溪来说，环境整治是一场“硬仗”，需要砍断的是“乱排放”“低小散”背后的利益链。该市各级基层党组织开展“百日行动”，因地制宜开展了“环境整治党员集中周”“周三集中行动”

“百日微行动”等活动，其间开展各类志愿服务活动 3613 次，组织发动基层党员 2.9 万人，占村（社区）党员总数的 71.4%，带动群众 3 万余人，解决各类环境卫生问题 6000 余个，清理各类垃圾 10 万余吨。

主动看齐，才能瞄准方向步伐坚定。作为城市核心区块的江北区中马街道，确立了“百年辉煌看外滩，现代都市看三江，品质城区看中马”的雄心壮志，重拳出击推进“三改一拆”工作，【下转第 5 版①】

**新材料众创空间
打造创客新未来
一年引进5个研发平台
孵化16个新材料项目**

本报讯（见习记者金晶 通讯员秦羽）不用电、不用压力，水仅依靠自身的重力，通过处理膜就能实现净化。这样革命性的水处理膜，近日在宁波国家高新区（新材料科技城）的新材料众创空间诞生。“我们已经接到联合国相关部门的订单，30 台样机将送往联合国在非洲、东南亚等地的扶贫项目。”有着 16 年膜研发经验的海归博士彭福兵说。

网罗专业创客，服务精英项目，宁波新材料众创空间着力打造创客项目专业化培育通道。“高科技行业技术难度高、研发周期长，如何提高创客项目的成功率是关键。”宁波国家高新区（新材料科技城）管委会相关负责人表示，新材料众创空间坚持走“专业方向、专业平台、专家服务”的专业化培育通道，锁定新材料领域，以诺丁汉大学宁波新材料研究院、中科院理化试验检测中心、中科院宁波材料所非晶软磁合金工程中心等 5 个研发平台作为技术支持，为入驻团队和项目提供零距离的服务。

以“专业化、市场化、国际化”为导向，宁波新材料众创空间按照“研发+创客+孵化+投资”模式建设。空间结合新材料科技城重点发展的行业和领域，在入驻团队和项目选择上，要求团队骨干成员具有相应领域的经验和研发优势，入驻的项目则大多处于研发中后期相对成熟阶段。【下转第 5 版②】

上半年完成固定资产投资 137.8 亿元 宁波交通投资规模居全省首位

本报讯（记者张燕 通讯员余明霞）通过增加设施供给、提升运输服务和发展品质，我市公路、车站、码头建设开足马力，上半年完成交通固定资产投资 137.8 亿元，投资规模居全省首位，同比增长 28.2%，完成年度计划的 51.3%。

公路类项目成为交通投资主体。今年前 6 个月，交通固定资产投资约四分之三投向公路，同比上升 9.3 个百分点。上半年，全市在建高速公路项目 2 个，其中杭州湾跨海大桥甬舟高速连接线工程完成投资 8 亿元，三门湾大桥及接线工程完成投资 13.6 亿元。另外，杭甬复线宁波段一期、象山湾疏港高速昆亭至塘溪段、浙江沿海高速石浦连接线新桥至石浦段正在开展勘



仁心大爱送山民 宁波市第一医院贵州精准扶贫纪实

本报记者 陈敏 通讯员 赵冠菁

根据国家卫计委全国城乡医院精准扶贫的统一部署，2013 年起宁波市第一医院结对帮扶贵州晴隆县人民医院。三年来，第一医院的医生们一次次跨越千山万水，将医者的仁心大爱奉献给贵州晴隆的山民们。

三年填补三项空白

“快去，快去，宁波专家在晴隆成立诊疗中心了！”7 月 26 日早上，在距离宁波 2000 多公里的贵州黔西南州晴隆县，不少当地患者奔走相告，拥入县人民医院。52

岁的江开祥是晴隆县莲城镇五一村的村民，患双肾结石 20 多年，备受折磨。听说宁波专家要帮助当地医院开设“尿路结石诊疗中心”，老江一大早就跑来医院，并第一个预约了手术。

老江告诉记者，多年来当地医院没有泌尿科，老百姓看病只能往外地医院跑，延误病情的事时有发生。这一状况引起了宁波市第一医

院的高度重视，该院泌尿肾病中心主任程跃主任带队帮助晴隆人民医院组建专科。7 月 6 日，晴隆县人民医院尿路结石诊疗中心试运行；7 月 26 日，中心正式开业，挂牌“宁波市第一医院程跃尿路结石晴隆工作室”。短短 20 多天，已成功实施体外碎石和腔内碎石 45 例。

晴隆人民医院院长李魁告诉记者，自 2013 年以来，宁波市第一医

院还帮助晴隆人民医院填补了另两项空白。

晴隆位于黔西南州的东北角，地处偏僻，是全国十大贫困县之一。2013 年，宁波第一医院院长阮列敏率队来到晴隆时，晴隆人民医院“一穷二白”的状况让他们揪心：科室不全，设备落后，没有重症监护室，连胃镜设备都没有。【下转第 5 版④】

海曙新兴产业 发力供给侧

本报讯（海曙记者站许玉芬 张黎升 记者陈朝霞）昨日，海曙区经济半年报出炉，新兴产业显发力迹象。上半年，全区实现地区生产总值 266.78 亿元，规模以上健康产业单位增加值同比增长 36.6%，规上文化产业营业收入增长 15.4%，规上批发零售、住宿餐饮企业通过网络实现的零售额同比增长 116.3%。

提升发展金融服务、现代商贸、专业服务、文化创意等优势产业，培育发展信息服务、休闲旅游、教育培训、生命健康等新兴产业，海曙区明确重点产业发展导向，从供给侧发力，加快构筑具有中心城区特点的现代产业新体系。

围绕重点产业，启运 86 微

电影产业园、大健康产业园区等平台纷纷破土动工，逐步形成一批产业融合、功能互补的产业集聚区；众创空间、宁波国际跨境园区、宁波电子商务产业园等电商项目相继落地，打造出特色鲜明、体系完备的电商产业基地；海曙湖金汇小镇挂牌运营，40 余家行业龙头企业抢滩入驻，形成新金融产业发展高地；海蓝宝·众创社区、创新 157 创业创新园等各类创业创新平台，成为海曙提升特色产业、集聚创新要素的新载体。

上半年，海曙区居民人均收入达到 30558 元，同比增长 7.6%。收入的增长刺激了居民对服务需求的增加，健康产业和文化产业强劲攀升，上半年社会消费品零售总额稳居全市第一。